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Spørgsmål nr. 3 vedrørende forslag til lov om offentlighed i forvalt-

ningen (L 144):

”Vil ministeren oversende alle dokumenter, notater, spørgsmål, 
svar m.m., som har været forelagt og/eller er udvekslet mellem 
ministeriet og aftaleparterne under tilblivelsen af den politiske 
aftale mellem regeringen og Venstre og Konservative om en 
ny offentlighedslov, der blev præsenteret i oktober 2012, samt 
den eller de journaloversigter som ministeriet måtte have brugt 
til at journalisere ovennævnte dokumenter? Der henvises til In-
formations artikel ”Justitsministeriet hemmeligholder papirer 
om offentlighedslov før folketingsdebat”, den 26. februar 2013 
(http://www.information.dk/452492).”

Svar:

I den pågældende artikel i dagbladet Information den 26. februar 2013 om-

tales en begæring om aktindsigt i dokumenter mv. vedrørende den politi-

ske aftale af 3. oktober 2012 mellem regeringen, Venstre og Konservative, 

som dagbladet Information har fremsat over for Justitsministeriet den 7. 

februar 2013, og som på tidspunktet for offentliggørelsen af artiklen endnu 

ikke var færdigbehandlet.

Justitsministeriet skal om behandlingen af den pågældende aktindsigtsbe-

gæring henvise til den samtidige besvarelse af spørgsmål nr. 5 vedrørende 

lovforslaget. 

I den nævnte besvarelse er der bl.a. redegjort for, hvilken saglig grund der 

ligger til grund for, at den pågældende begæring om aktindsigt ikke er 

imødekommet eller afslået inden 10 dage efter, at den er modtaget af mini-

steriet, jf. offentlighedslovens § 16, stk. 2.

Som ligeledes nævnt i den pågældende besvarelse har Justitsministeriet nu

truffet afgørelse i aktindsigtssagen.

Justitsministeriet er naturligvis indstillet på at oversende de akter, som er 

udleveret til dagbladet Information i forbindelse med afgørelsen af den 

nævnte aktindsigtssag, til Folketingets Retsudvalg, hvis der måtte være et 

sådant ønske.


